



KOMENTAR

## Kakšen je odnos do aneksov?

Še vedno smo pod vtisom nedavnih volitev v družbeno-politične in samoupravne strukture naše ustavne organiziranosti za drugo mandatno obdobje. Z odloki in samoupravnimi sporazumi smo se dogovorili za oblikovanje konferenc delegacij združenega dela in samoupravnih interesnih skupnosti. Te naj bi bile s skupnimi službami določenih struktur nosilke boljšega, strokovnejšega, predvsem pa politično resnega komuniciranja in odločanja v zborih izvajalcev in uporabnikov. Kmalu potem, ko so si oddahnilo po evidentacijskih in kandidacijskih postopkih ter izvolili delegate za določene funkcije in dolžnosti, so v vseh delovnih in drugih sredinah prejeli v javno razpravo anekse k samo-

upravnim sporazumom temeljnih planov družbenih dejavnosti za leto 1978 v Ljubljani. Sprejeti in podpisani samoupravni sporazumi naj bi bili tisti temeljni akti in dokumenti, na katerih bo slonelo delo novih skupščin in drugih teles v samoupravnih interesnih skupnostih. Že sedaj si moramo postaviti vprašanje, koliko aneksov oziroma samoupravnih sporazumov je bilo sprejetih na podlagi temeljitih obravnav obsežnih gradiv za vse SIS in kako so bili delavci seznanjeni s plani dela tistih skupnosti, s katerimi svobodno menjavajo delo.

Odgovor na to vprašanje bi dala analiza sklepčnosti konferenc delegacij in odnosa delegatov do te konference in do SIS, kjer bodo v imenu delavcev združevali interese določene skupnosti.

Od 24. maja dalje se vrstijo seje vseh skupščin samoupravnih interesnih skupnosti v naši občini.

Konferenca delegacij št. 51 zaradi nesklepčnosti 22. maja 1978 ni izvolila svojih delegatov.

Bomo še naprej pričali krizi delegatskega sistema na tej ravni? Je treba, da se disciplinirani vodje delegacij iz ozdov in drugih delovnih skupnosti nerazpoloženi razidejo, ker niti strokovne službe SIS ne poskrbijo za informiranje, pravočasno razdelitev gradiv, vabil in za druge potrebne malenkosti.

Žal sta tudi od tega odvisna učinkovitost delegatskega odločanja in politična ter strokovna naravnost vseh, ki na tem področju sodelujejo v nadaljnji izgradnji našega političnega sistema.

R. TEKAVEC

ANEKSI ŽE VELJAJO

## 11 upravičencev še čaka

Kot so se v koordinacijskem odboru za spremljanje skupne porabe pri izvršnem svetu skupščine občine Bežigrad ter o odboru pri OK SZDL dogovorili, so bile od 24. do 29. maja seje vseh skupščin SIS, ki so 20. aprila predložile združenemu delu predloge aneksov k samoupravnim sporazumom o temeljnih planih SIS družbenih dejavnosti naše občine za leto 1978. V prvem delu so skupščinske seje SIS izobraževanja, otroškega varstva, socialnega skrbstva, zdravstva, kulture in telesne kulture opravile vse faze konstituiranja.

V nadaljevanju so delegati poslušali poročila o poteku pravkar minule javne razprave o aneksih in na podlagi ugotovitve o pristopu dveh tretjin podpisnikov sporazuma (vseh

udeležencev je 245) razglasili anekse za veljavne.

Do začetka junija je od skupno 245 podpisnikov obravnavalo in sprejelo anekse 234 udeležencev. Takšen rezultat in odmev združenega dela na programe SIS je prav gotovo predvsem rezultat dobro pripravljene in vodene akcije tako s strani izvršnega sveta kot s strani občinske konference SZDL in občinskega sindikalnega sveta.

Kljub zadovoljstvu ob doseženem rezultatu pa ne moremo pohvaliti vseh, saj se nekaj ozdov in delovnih skupnosti ni držalo dogovorjenega roka javne razprave. Tozdi IMP, Inex-Adria-aviopromet, Energoinvest, Kamin in še nekateri podpisniki nameravajo obravnavati anekse v začetku junija.

Upajmo, da bodo to res storili in sprejeli predložene sporazume, saj bi se tako izognili sprejemanju odloka o prispevkih za financiranje SIS družbenih dejavnosti občine Bežigrad.

Delegati so z zadovoljstvom sprejeli programska izhodišča predsedstva OK SZDL o izobraževanju delegatov. Stalna aktivnost na področju izobraževanja tako v ozdih kot v krajevnih skupnostih bo bistveno prispevala h kvalitetnejšim skupščinskim sejami in zavestnejšemu odločanju delegatov o problematiki posamezne SIS. V ta namen so seveda potrebna določena sredstva, ki jih bodo na podlagi sklepov delegatov zagotovili v finančnih načrtih SIS družbenih dejavnosti.

M. KUCHAR

## Izvoljeni predsedniki

Konstituirale so se SIS družbenih dejavnosti, izvoljena so nova vodstva

### RAZISKOVALNA SKUPNOST:

predsednik skupščine: Franc Drobne  
predsednik izvršnega odbora: Milko Kenda

### IZOBRAŽEVALNA SKUPNOST:

predsednik skupščine: Rado Mlakar  
predsednik izvršnega odbora: Anton Murgelj

### SOCIALNO VARSTVO:

predsednik skupščine: Alojz Hvale  
predsednik izvršnega odbora: Rajko Đurđić

### SOCIALNO SKRBSTVO:

predsednik skupščine: Jan Ulaga  
predsednik izvršnega odbora: Ljubica Arhanič

### ZDRAVSTVO:

predsednik skupščine: Ljuben Karašov  
predsednik izvršnega odbora: Edo Vovk

### OTROŠKO VARSTVO:

predsednik skupščine: Zlata Skok  
predsednik izvršnega odbora: Vlasta Kušterle

letih. V poročilu so bili zajeti tudi najbolj aktualni problemi otroškega varstva in nakazana smer za njihovo reševanje.

V razpravi o poročilu so delegati kritizirali zastoj pri gradnji vrtcev in poudarili, da zaradi vse večjega števila predšolskih otrok takega zastoja ne bi smelo biti. Posebno ostro so grajali negativen odnos odgovornih, ki kljub ponovnim zahtevam niso dali pojasnil, kako je z gradnjami, ki jih za predšolske otroke financira oziroma sofinancira skupnost otroškega varstva. Zaradi tega je skupščina sklenila poklicati te na odgovornost in o vseh problemih seznaniti izvršni svet občinske skupščine.

Po osnovanju skupščine in njenih organov za drugo mandatno obdobje ter izvolitvi delegatov za seje skupščine mestnega otroškega varstva in skupščine samoprispevka II so delegate seznanili s potekom javne razprave o aneksih k samoupravnemu sporazumu o temeljnem planiranju skupnosti otroškega varstva za leto 1978.

Iz poročila, ki ga je podal Mitja Kuhar, tajnik skupnih služb, je bilo razvidno, da v javni obravnavi ni bilo negativnih stališč. Nekateri podpisniki so sicer imeli pripombe, ki jih bo po sklepu skupščine obravnaval izvršni odbor na svoji prvi seji v začetku junija. O svojih stališčih bo IO pismeno obvestil delavske svete podpisnikov, ki so imeli pripombe. Prav tako bo IO svoja stališča posredoval vsem delegacijam, da bodo delegati o njih lahko razpravljali že na drugi seji skupščine, ki bo prav tako junija.

Ker sta pristopne izjave podpisali že dve tretjini podpisnikov (do seje skupščine je od 245 podpisalo pristopne izjave 193 upravičencev), je skupščina razglasila anekse veljavne.

Skupščina je tudi sklenila, da bo treba delegatom že na junjskem zasedanju zbora združenega dela in krajevnih skupnosti občinske skupščine predložiti osnutek odloka, po katerem naj vsi, ki niso podpisali pristopnih izjav k aneksom, enakopravno prispevajo sredstva za izvedbo programov skupnosti družbenih dejavnosti.

E. KOMAVLI

## SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA SKUPNOST

### Temelj so hišni sveti

Ivan Potočnik predsednik skupščine, Franc Pirc pa na čelu izvršnega odbora

Za samoupravno stanovanjsko skupnost je značilno, da je razvoj delegatskih in družbenoekonomskih odnosov postavil čvrste temelje za njeno nadaljnje delo. Tako so menili delegati v zborih uporabnikov in izvajalcev, ki so se najprej sestali ločeno, nato pa so na prvi seji skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti Bežigrad potrdili svojo zavzetost za sistematično urejanje stanovanjske problematike.

Zavzeli so se za razširitev hišne samouprave na celotno gospodarjenje s stanovanjskimi hišami. Zato je vzpodbudno zvenel podatek, da je že 63 hišnih svetov uvedlo samostojno finančno poslovanje, kar pomeni večjo angažiranost hišnih svetov na vseh področjih stanovanjskega gospodarjenja. Tu se kaže tudi nova vsebina odnosov hišnih svetov s Staninveštom, ki mu postajajo enakopraven partner pri sklepanju pogodb.

Etazni lastniki so bili do sedaj v veliki meri zunaj dogajanja stanovanjske problematike, zato se mora hišna samouprava razširiti na celotno področje stanovanjskega gospodarjenja. Čimprej je treba skleniti družbeni dogovor o načinu oblikovanja cen stanovanjske graditve, s katerim moramo doseči relativno zmanjšanje cen in zagotoviti kvaliteto.

Še naprej bodo posvetili pozornost razreševanju problema barakarskih naselij in sodelovali pri gradnji domov za ostarele ter študentskih domov. Razreševanje naštetih problematike pa bo zahtevalo še aktivnejše sodelovanje delegatov.

V novem 4-letnem mandatnem obdobju bo skupščino vodil Ivan Potočnik. Zbor uporabnikov bo vodil Ivan Novak, zbor izvajalcev pa Slavica Bavec. Izvršnemu odboru, v katerem so tudi predsedniki posameznih odborov, bo še naprej predsedoval Franc Pirc. Odbor za gospodarjenje s skladom stanovanjskih hiš bo vodila Dragica Vaupotič, odbor za družbeno pomoč Boris Bernetič, odbor za graditev stanovanj Ciril Sluga, komisiji za reševanje stanovanjskih vprašanj udeležencev NOV bo predsedoval Miloš Polič, odboru za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito pa Ivan Potočnik. Na seji so tudi poudarili, da sestava posameznih odborov še ni dokončna, saj jih bodo še sproti dopolnjevali. Izvolili so tudi delegate za samoupravne organe SSS Ljubljana in poudarili potrebo za večjo koordinacijo na mestni ravni.

D. BESEDNJAK

## V RAZVOJU PTT OMREŽJA

### Bomo ujeli ostalo Evropo?

17. maja so se delegati bežigradskih konferenc delegacij udeležili 5. zasedanja skupščine območne SIS za PTT promet Ljubljana. Strokovno brezhibno pripravljeno in tudi izvedeno zasedanje jim je omogočilo, da so se osredotočili na bistveno problematiko.

To je bila predvsem izčrpana informacija o realizaciji investicij v letu 1977 in planu investicij za leto 1978. Predstavila je temeljne naloge planov in glavne razloge za rebalans planov na območju Ljubljane, v tem sklopu pa tudi naloge naše občine, kjer želimo kot drugje čimprej ustvariti pogoje za sodobnejše komuniciranje in informiranje.

Zanimivo je bilo poročilo o realizaciji sredstev uporabnikov po samoupravnem sporazumu o financiranju programa razvoja PTT prometa za obdobje 1976-80 v letu 1977/78. Naša občina je nosilka 175 uporabnikov in 1664

gospodarskih subjektov, obveznost plačila pa je devet milijonov in pol dinarjev. Čeprav je samoupravni sporazum podpisalo samo 69 uporabnikov, je zanimivo, da je svoje obveznosti poravnalo že 121 uporabnikov. To pa pomeni najvišjo, torej 93,73 odstotno realizacijo sklepa 2. zasedanja skupščine. Visoka stopnja realizacije sklepa bo verjetno omogočila diferencirano izpopolnjevanje programa modernizacije, kar bo bežigradskim uporabnikom omogočilo boljše komuniciranje v slovenskem in jugoslovanskem prostoru.

Največje pozornosti in razprave pa je bil deležen predlog akcije združevanja sredstev PTT uporabnikov I. skupine. Vsi imetniki telefonskih aparatov so medtem že prejeli rezultate izglasovanega sklepa: informativno obvestilo, samoupravni sporazum in izjavo, na podlagi katere naj bi vsi občani skupno financirali program razvoja PTT do leta 1980 s prispevkom v višini 10 par za vsak impulz. Akcija, ki bo morala potekati prek najširše fronte občanov - SZDL, bo odraz naše zavesti in morale.

Predvsem zato, ker smo za srednjeročne programe razvoja glasovali pred letom dni po vseh samoupravnih sredinah in ker se zavedamo, kako zelo capljamo za razvojem PTT omrežij v drugih evropskih državah. Akcija torej ne bi smela sloneti samo na ramenih nekaterih občanov, saj je pomemben dejavnik enotnosti in solidarnosti vseh občanov pri financiranju razvoja, ki ga ne moremo v celoti prevzeti na PTT in druge vire financiranja.

Ob tem zapisu ne smemo zanemariti prav tako soglasno izglasovanega sklepa o organiziranju enot SIS za PTT promet na območju občin, ki bi še bolj povezale uporabnike in izvajalce PTT storitev. Ustanoviti jih bodo morale skupščine občin, delovale pa bodo po veljavnih principih delegatskega sistema. Konferenca delegacij bodo morale takoj začeti s pripravami za organiziranje enot krajevne skupnosti in konference SZDL pa s postopkom evidentiranja in kandidiranja najustreznejših delegatov za oba zbora enote SIS za PTT promet občine Bežigrad.